

Экономика и экономическая наука

Основные понятия: экономика, производство, материальное производство, нематериальное производство, распределение, обмен, потребление, экономические блага, товар, услуга, макроэкономика, микроэкономика

Смысловые значения понятия «экономика»

Экономика (от гр. oikos — домашнее хозяйство и nomos — правило) — это

Способ организации деятельности людей, направленной на создание благ, необходимых им для потребления, т. е. для удовлетворения своих потребностей

Наука, изучающая поведение участников процесса хозяйственной деятельности

Экономика как система общественного производства

Материальное производство

изготовление вещественных благ в отраслях промышленности, сельского хозяйства, строительства и т. д.

Производство материальных благ (промышленность, сельское хозяйство, лесное хозяйство, строительство и т. д.)

Производство материальных услуг (транспорт, торговля, материально-техническое обеспечение)

Нематериальное производство

создание духовных и нравственных ценностей

Производство нематериальных услуг (образование, здравоохранение и т. д.)

Производство нематериальных благ (идеи, теории, знания, образы и т. д.)

Сфера услуг

Фазы экономической деятельности



Производство — это процесс создания экономических благ и услуг, которые выступают исходным пунктом экономической деятельности.

Распределение — это разделение производственного продукта, дохода между участвующими в его производстве.

Обмен — это процесс, в котором взамен произведённого продукта люди получают деньги или другой продукт.

Потребление — заключительная стадия производства, в процессе которой произведённый продукт используется (потребление предметов длительного пользования) или уничтожается (потребление продовольствия).

Сферы производства, распределения, обмена и потребления как фазы единого процесса производства не только следуют друг за другом, но и взаимопроникают друг в друга.

Основная проблема экономики — удовлетворение неограниченных (постоянно растущих) потребностей людей за счёт ограниченных ресурсов.

Потребности становятся побудительным мотивом экономической деятельности.

Средства, с помощью которых удовлетворяются потребности, называются **благами**.

Экономические блага — это товары и услуги, созданные человеком.

Товар — материальный предмет, производимый для обмена.

Услуга — нематериальное благо, имеющее форму полезной деятельности, которую люди готовы осуществлять в обмен на другие услуги или товары.

Два уровня экономического анализа

Макроэкономика (от гр. makros — длинный, большой)	Микроэкономика (от гр. mikros — малый)
<i>Это часть экономической науки о хозяйстве в целом, об экономическом здоровье страны и мира</i>	<i>Это часть экономической науки, исследующая отношения между отдельными хозяйствующими субъектами (потребители, фирмы, работники), их деятельность и влияние на национальную экономику</i>
<i>Имеет дело с такими проблемами, как повышение занятости, увеличение объёмов производства, экономический рост, преодоление инфляции, безработицы, кризисов и т. д.</i>	<i>Имеет дело с такими проблемами, как ограниченность, выбор, альтернативная стоимость, цена и её влияние на отдельные элементы хозяйства, а также с процессами производства и потребления, изменения спроса и предложения отдельных товаров на отдельных рынках и т. д.</i>

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДНЯТЬ СТУЛЬЯ